
殻構造

スムーズな関数

ゆらぎ

液滴模型:



対相関エネルギー

２つの陽子または２つの中性子がスピン０を組むと束縛が大きくなる

例:
210

82Pb128 = 208
82Pb126+2n                 1646.6

210
83Bi127 = 208

82Pb126+n+p                1644.8

209
82Pb127 = 208

82Pb126+n                    1640.4
209

83Bi126 = 208
82Pb126+p                     1640.2

束縛エネルギー (MeV)



殻エネルギー

N,Z =  2, 8, 20, 28, 50, 82, 126  (魔法数)に対して束縛エネルギー大

とても安定

4
2He2,16

8O8,40
20Ca20,48

20Ca28,208
82Pb126



核分裂片の質量分布

cf. 120
50Sn



(note) 原子の魔法数 (貴ガス)
He (Z=2), Ne (Z=10), Ar (Z=18), Kr (Z=36), Xe (Z=54), Rn (Z=86)

殻構造

原子核物理における似た試み: ポテンシャル中の独立粒子運動

Woods-Saxon ポテンシャル

1s
1p
1d

2s



Woods-Saxon ポテンシャルのみでは
魔法数 (2,8,20,28,50,82,126)が正しく
出ない. 

Meyer and Jensen (1949):
強いスピン・軌道力



jj 結合殻模型

スピン・軌道力

(note)



jj 結合殻模型

(note)



intruder 状態
unique parity 状態



一粒子準位

208Pb
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